Разработка урока 5 класс
Тема: Правописание непроизносимых согласных в корне слова.
Цели: 
предметные: закрепить умение обнаруживать орфограммы- согласные в корнях слов; вспомнить опознавательные признаки данной орфограммы; развивать фонематический слух, умение подбирать проверочные слова; обогащать словарный запас учащихся
метапредметные:
Познавательные:
- умение извлекать информацию из текстов;
- находить ответы на вопросы, используя свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке;
Регулятивные:
- умение прогнозировать предстоящую работу;
- умение оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей;
Коммуникативные:
- умение работать в паре, группе
- умение слушать и понимать других;
- умение строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;
- умение адекватно использовать речевые средства для дискуссии и аргументации своей позиции

Ход урока
1. Организационный момент
- Доброе утро , ребята!
· Я в школе на уроке, сейчас я начну учиться.
· Я радуюсь этому.
· Внимание моё растёт.
· Я как разведчик всё замечу.
· Память моя крепка.
· Голова мыслит ясно.
· Я хочу учиться.
· Я готов (ва) к работе.
· Работаю!
Ребята, на столах у вас лежат листы самооценки. Вам необходимо будет за каждое выполненное вами задание оценить себя по предложенным критериям. 
 
	Лист самооценки.
	Д/з
	Работа с пословицей
	Транс-
крипция слов
	Работа в паре
	Работа в группе
	Работа с таблицей
	Самост. работа (упр.418)

	Фонетич. разбор

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


Если все получилось – «5»
Если есть сомнения – «4»
Если затрудняюсь с ответом –  «3»
Моя оценка____
Оценка учителя_______




2. Проверка домашнего задания.
- Дома вы составляли предложения, а  некоторые готовили сообщения о новых словарных словах: хоккей и матч. (Ответы обучающихся. Слово «матч» с пришло из английского языка: match- соперник. Версий по поводу происхождения слова хоккей несколько, но самая распространенная версия гласит, что слово «Хоккей» пошло от французского слова «hoquet», что переводится как «посох пастуха».
- Какие орфограммы встретились в этих словах? ( Удвоенная согласная  и непроизносимая согласная в корне слова)
- Оцените свою работу. 
3. Постановка проблемного вопроса
- Запишите число, классная работа. Не забываем подчеркнуть орфограммы в дате и названии работы.
- Ребята, прочитайте эпиграф к уроку 
Учиться никогда не поздно.
- Как высчитаете это какой жанр? (пословица,  устное народное творчество)
- На каком предмете вы встречались с этим понятием? (литература)
- Объясните, как вы понимаете эту пословицу? (Ответы учащихся)
- Оцените свою работу. 
- Ребята, запишите эпиграф в тетрадь и подчеркните то слово в котором количество звуков и букв разное ( поздно)
- А в домашней работе в каком слове различается количество звуков и букв? ( Матч)
Выпишите эти слова и выполните транскрипцию этих слов.
Один ученик выполняет работу на доске. [ мач], [позна]
- Оцените свою работу. 
Как будет называться тема урока? ( Правописание непроизносимой согласной в корне слова)
- Запишите тему урока. Ребята, давайте определим цели нашего урока. (Научиться видеть орфограмму в слове и закрепить умения писать слова с этой орфограммой) 
4. Работа по теме урока.
А) Работа по карточкам в паре
- Ребята прочитайте группы слов
	Чес…ный
Иизвес…ный
Мес…ный
Несчас…ный
Прелес…ный
	Вкус…ный
Ужас..ный
Прекрас…ный
Опас..ный
Напрс…ный



- Как вы считаете в какой группе слова с непроизносимой согласной, а где ловушка?
Докажите свое мнение ( Дети вспоминают правило)
Б) Закрепление правила по учебнику с.198
 - Запишите слова из таблицы  на с. 198 подбирая проверочные слова (проверка «цепочкой»)
- Оцените свою работу. 
Физминутка
5 Закрепление материала.
А) Работа в группах. 
Соревнования. Каждому ряду предложены слова. По команде каждый из участников по очереди должен вписать нужную букву, если она нужна.
	1 ряд
	2 ряд
	3 ряд

	Безглас.ный
мес.ность 
доблес.ный
опас.ный
облас.ной
пас.бище
запас.ливый
	Окрес.ность
Вкус.ный
Грус.ный
Словес.ный
Влас.ный
Кос.ный
Гроз.ный
	Гнус.ный
Трос.ник
Бесчес.ный
Чудес.ный
Кос.ный
Учас.ник
Лес.ной



-Оцените свою работу
 (те кто победили прибавляют себе по баллу к оценке)
Б) Самостоятельная работа  - по учебнику: с. 199, упр.418
Проверка работы фронтальная. Дети проговаривают слово и проверочное слово.
Самооценка.
В) Работа по карточкам.
Фонетический разбор прилагательного. 1-й вариант – устный; 2-й вариант – тростник. 
- Напоминаю , что для правильного фонетического разбора необходимо забыть о правописании слова и слушать лишь его звучание.
- Проверка по образцу ( на закрытой доске работали два ученика). 
Оцените свою работу.
Г) Словарная работа.
Запись в словарик, комментарий.
Ровесник (славянск. «ровесе» – одинаковый по годам)
Свестник (древнерусск. – верста)
Лестница
Чувствовать

6. Подведение итогов урока.
 - С каким правилом мы сегодня работали?
- Что необходимо сделать, чтобы не ошибиться в написании непроизносимой согласной?
- Какое новое слово на уроке вы узнали? Как оно пишется? Каково его значение?

7. Рефлексия
[bookmark: _GoBack]Я вспомнил…..
Было трудно….
Я научился…
Ребята, возьмите свои оценочные листы и выставите итоговую оценку

7. Домашнее задание. Дифференцированное 
1. Выучить правописание словарных слов. Составить и записать с каждым из них предложение
2. Выучить правописание словарных слов. Из орфографического словаря выписать десять слов с непроизносимой согласной

